

包汤圆的甜蜜

余姚市新城市小学402班小记者 余睿倩（证号31241）

元宵团，我看见奶奶在包汤圆，问道：“奶奶，这汤圆怎么包呀，我想学！”奶奶笑呵呵地说：“好啊，我来教你。”于是我便兴冲冲地跟着奶奶学了起来。

我先照奶奶说的，舀了一些汤圆粉倒入碗中，再加入冷水，用手使劲地揉搓，直到把面粉都揉合在一起才算完工。接着就是真正的包了，奶奶对我说在粉团中拿出一个做好的小面团，搓成球状后捏成碗形，就可以放馅了。我觉得甜甜的馅儿最好吃，于是我舀了一勺馅包进了皮里。可搓起来后，发现汤圆竟然露馅儿了。奶奶笑我说：“你太贪心了，其实馅放多了馅会流出来，少了吃着就没味道了。”我觉得奶奶说的有道理，包第二个时我征求了奶奶的意见后，不多不少地把馅儿放进了面粉皮儿里，再轻轻一搓，一个圆滚滚的汤圆就诞生了，看着一个个洁白圆润的汤圆在我手中翻滚着，我心里别提有多开心了！

等奶奶把水烧开，把汤圆放下去，直到一个个白如玉的汤圆浮上来，在水面上翻滚时，奶奶打开锅盖说：“好了，现在可以盛起来吃了。”

爸爸先给我盛了一碗，我却把它端给了奶奶，让奶奶先吃。这时，奶奶笑得眼睛都眯成了一条缝。

倒霉的一天

东风小学教育集团505班小记者 谢钰欣（证号15346）

妈妈带我们去新家，因为楼下正在装修，所以我们上去特别小心。

刚一到家，我的屁股还没沾着椅子，就被外婆给“逮住了。”“欣欣，你帮外婆去点东西……”“什么！”我倒不是不愿意帮外婆干事，只是楼下正在……我若下去，岂不是要弄一身白灰吗？“要买的东西都在这里了，你……，哎，你倒是过来呀！”“哦！”要知道大人命令不可违也。我只好拿着纸条，走出了家门。走出家门之后，我一直盘算着怎么才能买便宜点，好从中捞点“油水”，比如买一支我心仪昂贵的钢笔，完全没注意到避开飞扬的白灰，差点和墙来了个亲热的拥抱。到了楼下，我已经成了一个“小雪人”了。哎，算我自己倒霉，谁叫我刚才那么粗心呢！我只好拍了拍身上的白灰，继续出发。这一天的倒霉才刚刚开始呢！

到了超市，左瞧右瞧，不仅买了外婆要买的东西，从中还捞到了“3”元呢！这下我一蹦三尺高，可没发现下面有水，结果摔了个嘴啃泥。唉，今天我的运气真有那么差吗？不过有了这3元，也算安慰。

提着东西上楼时，有了刚才的教训，我是看一步，走一步，不料快到了，我正和一位下楼的叔叔迎面相撞，我的手没抓紧，东西全掉了在地上，两瓶醋和两瓶酱油打翻了，各自给地面和墙涂了一抹颜色。可是打翻的事情绝对不能让外婆知道，如果知道就会唠叨一个月之久，长痛不如短痛，我只好又从超市里一进一出，我刚搭进的“油水”和我舍不得用的零花钱。我终于把东西安全地交给了外婆，回到我的房间，迷迷糊糊地坐上了沙发。砰！气球爆炸之声。“哎呀！”我疼得跳了起来，不过随着我屁股开花，这一天的倒霉也结束了。

指导老师 柳春霞

秋天的校园

东风小学东江校区201班小记者 王艺静

秋天来了，天气慢慢的变凉了。

校园里的桂花发出阵阵香味，玫瑰花露出粉红色的笑脸，喇叭花吹起迷人的歌声。

放学了，小朋友像子弹似的飞出了校园，来到田野了。小朋友看到的风景有：高粱举起燃烧的火把、棉花张开雪白的笑脸、玉米吐出金黄的牙齿。

果园里果子熟了，小朋友飞快地来到果园里。闻到了香气扑鼻的水果。苹果露出红红的脸颊、葡萄搭起紫色的高塔、梨树挂起金黄的灯笼。

啊，秋天真美啊！

“伙夫”外婆

余姚市东风小学502班小记者 郑弘楷

外婆，是一个乐呵呵的老太太，脸红红的，身体无比健朗。她那双灵巧的手往往能将极其普通的材料做成一道鲜美的佳肴，所以我叫她“伙夫”外婆。

星期天的晚餐，又是外婆亲自下厨，回想起来，我还忍不住流口水呢！简直是山珍海味啊！

“上菜喽！”满头是汗的外婆，端上一盆香气四溢的鸡羹。这股香味刺激了我的味觉神经，馋得我“口水直流三千尺”。我一下子从沙发上弹起，以百米冲刺的速度冲向餐桌，拿起勺子，连句感谢的话都顾不上说，便大口大口地吃了起来。看，金黄的蛋花，脆脆的鸡心，鲜美极了。大汗淋漓的外婆乐呵呵地站在一旁，一边看着我吃，一边说“慢点吃，慢点吃，好吃的还在后面哩！”说完，便像变戏法似的又端出了今天的主角——“可乐红烧烤鸭”。烤鸭在我眼前一亮，我伸向鸡羹的手也停了下来，随即换了目标。鸭子全身酱红色，在灯光下透露出光泽，鸭肉的香加上可乐的香，变得更浓郁了，咬一口，鸭肉的香味掺着可乐的香味袭来，满嘴生津。鸭肉又香又嫩，而且还不失韧性，直到咽下去，香气还留在口中，真是色香味俱全。在我看来，它比北京的全聚德烤鸭还好吃。

我爱外婆的厨艺，更爱我的外婆！

班干部的累

余姚市东风小学教育集团东校区602班 舒春意

9月11日，我当值日班长，那一天，我真正懂得了老师的辛苦，懂得了什么叫班干部，也明白了俞老师常说的责任……

一进教室，就听见同学们的吵声，一次又一次地给他们警告，制止了这个又要去制止那个，无论我怎么劝说，他们无动于衷，想起老师，想起以前的班长，他们真不容易啊！

中午，该叫值日生扫地了，在我的百般催促下，他们手里是拿上扫把了，可是不一会儿，又陷到游戏里去了，我只好到他们跟前，这才“开工”了，可能是游戏还没玩过瘾吧，他们随便扫了几下，就完成任务，草草了事了，还是把叫他们的劲儿自己去拿来扫把扫地把吧……

12点到了，陈超鸣和许晓晓及史博文不停地在讲话，不管我怎么“央求”他们还是老样子——继续讲……

这一天，真累啊！ 指导老师 黄远国

趣味运动会

新城市小学201班小记者 张展

星期五，阳光明媚，风和日丽，真是一个开运动会的好天气。

我参加了三个项目，分别是：丢拾球、仰卧起座和跳绳。三个项目中最让我印象深刻的活动是丢拾球项目，每一组男生十个，女生十个，来回跑，并把球传给下一个人。当我前面的同学跑完之后，他把两个球贴着放在我的手心里，还有一个球高高的放下来，就“扑通”一声掉到了地上，他马上把球捡起来，又很快地放在了我手心里。我迅速地冲出去，把每个球放在桶里，再把球捡起来，跑回去给下一个要接力的同学。真是紧张啊。直到我们班的同学跑完，其他班组的同学还没有完成，于是我们班就得了第一名。

我们其它几项运动也得了第一，除了夹弹子得第二。我们班还是团体第一呢！这个运动会实在是太有趣了！真是所谓的趣味运动会。

指导老师 陈丽君

数学考试

余姚市舜北小学503班小记者 曹云双

一做完早操，陈老师把剩下的时间和数学课连在了一起，用来数学考试。

我初步看了一眼，不难，七十分钟肯定能做完。所以，我开始写得慢悠悠的，还经常算错竖式题，涂涂改改。终于做完了前面的知识与技能部分，就剩下应用题了。这时，同桌严柯磊已经做完了。我才感到了一股突如其来的危机感。于是，加快了速度。慢慢地，我发现做完的人越来越多了，而我也只剩下一题了，本来心里还有一丝高兴，可等我一看题目，心情一下跌入低谷。这就是我一直没有记住的那一类题目啊！怎么办，怎么办！我左算右算，就是想不起来。“丁零零。”下课了，我变得连思考的心思都没了。陈老师走来，看见我们三分之一的同学都被此题所困，就提醒了我们一下，这时，我静下心来，仔细一想，对！就是这样！我立刻把想到的写到了试卷上。

中午，分数出来了，我考了九十三分。这场考试不但丰富了我的知识量，也让我知道了面对困难时要沉着，冷静。

秋天来了

余姚市新城市小学202班小记者 张亦澄（证号14761）

秋天来啦，秋天来啦！

树林里，古老的银杏树结满了金黄的银杏果，高大的枫树举起了火红的旗帜。

果园里，瓜果飘香。只见那石榴露出了红红的唇齿，桔子挺着黄黄的大肚，还有沉甸甸的柿子挂在高高的树上，仿佛是一盏盏的灯笼……人们踮起了脚尖，采摘下一枚枚熟透的果实，悠闲地品味着，园子里洋溢着人们的欢声笑语。

田野里一片丰收的景象。一阵风吹过，成片的稻穗就像金色的波浪般此起彼伏，像是在兴奋地向我们点头招呼。轰隆隆的机器声不时从远处传来，那是辛勤的农民在忙着收割成熟的稻谷。

秋天真美啊！我们都爱这个多彩的季节！

指导老师 陈丽娟

友情的力量

余姚市世南小学601班小记者 凌韵琦（证号14695）

“情”是伟大的，可以战胜一切。电影《尼斯湖的秘密》就诠释了这“友情”二字。

电影讲述了11岁的男孩蒂姆独自去尼斯湖寻找他的科学家爸爸，在期间他得到了精灵奥奇的帮助，与奥奇结下了深厚的友情。

友情是伟大的。正是这友情使奥奇愿意冒着危险去帮助蒂姆找爸爸。更令人感动的是当蒂姆一家团聚，妈妈也原谅了爸爸时，爸爸却生命危险，蒂姆知道再请奥奇帮忙实在是难以切齿。可当他无助时，奥奇又主动帮他爸爸治疗，让蒂姆一家团聚。结果奥奇用完了他的所有能量。一个精灵，用完了自己的能量，就会在那天晚上离开世界。到了最后，他要死了，可他一点也不后悔，还认定蒂姆是他最好的朋友。

友情是无价的，不能用金钱衡量。

我们的学校

余姚市世南小学406班 孙佳宜（证号14518）

我们的学校叫世南小学，它是以唐代著名书法家虞世南命名的，是一座美丽的学校。

一走进大门，首先映入眼帘的是一个大花坛。花坛上有一座灰白色的假山，上面有一个个石洞。假山形状很奇特，说也说不出来。假山旁边还有两棵不知名的小树，树下长满了生机勃勃的绿草。

校园里最醒目的莫过于教学楼了。蓝色的墙面上写着几个金黄色的大字“忠直、博学、强健、创新”，那是我们的校训。教学楼有四层，每层大约有三个班级。每个班级的走廊墙壁上，都有一块展板，用来展示同学们的优秀作品。走进宽敞明亮的教室，看到的是一排排整齐的桌椅，教室后面的墙上是同学们精心设计的黑板报，角落里放着同学们带来的各种植物。再看教学楼的外面，两旁种着各种花草，一年四季点缀着这里，让校园变得更加美丽。

教学楼的西边是一个大操场，被一条腰带似的红色塑胶跑道环绕着。在操场中心的半边，有一个绿色的篮球场，经常能看见一些男同学在那打篮球。在操场的前面是个司令台，每次出操都会有一个高年级的同学站在上面主持。

画鼻子

余姚世南小学406班小记者 王天澍（证号14514）

作文课上，老师神秘秘地说：“今天我们来玩一个游戏。”只见老师在白板上画了一个可爱的脸。可是，没有鼻子。老师说：“谁能给他画个可爱的鼻子，让他开心起来？”同学们争先恐后，跃跃欲试。

卢炜杰第一个上台，老师给他蒙上围巾，他自信满满地出发了。顿时，教室里热闹起来了，有的人说：“往右走。”有的人说：“往前走”，有的人说：“往左走”。可他似乎谁的话都不听，走到白板前，犹豫了一会儿，就拿起画笔，画了一个鼻子。全班同学哄堂大笑，原来他把鼻子画到嘴巴下来了。他解下围巾，也失声大笑了。

接着祝玉铠上场了，淘气的黄嘉炜被蒙上眼睛，就这样他被老师送上了走向白板的路，他在路上跌跌撞撞像盲人一样，伸出手来探路。走到目的地了，他毫不犹豫地拿起画笔，果断地画了一个鼻子。可是，他把鼻子画到脸外了，全班又起了一阵笑声。接着，又有许多小朋友上去画鼻子，可是，没有人画到位子……最后，老师画了一个可爱鼻子上去，可爱的脸又变得开心了。

都是粗心惹的祸

舜北小学503班小记者 姚柯雨

今天可真倒霉呀！我坐错了公交车。心急火燎的，没看是几路就低着头直奔上去。

早上，我刚坐上车时，也没发现不对。过了一会儿，发觉本来那里该转弯了，现在却成了直行，我想：“101路公交车怎么改变线路了？”我百思不得其解，难道是坐错了？旁边的景物我都没看到过，我既紧张又害怕，心里砰砰直跳！怎么办呢？这样吧，我还是一口气直接坐到南站，在下车转101路吧！”在车上只有十几分钟，可我就好像过了几个小时。我心里七上八下的。怪不得人说：“快乐的时间过得很快，不开心的时间过得很慢，很难熬。”

“丁冬”我眼前一亮，终于到了南站，我想：“这回我可要看准101路公交车了。”我刷地站了起来，找准了101路公交车，急匆匆地跑上车，车上的人可真多呀，压得我喘不过气来，心好像就要从嗓子跳了出来。心里暗自叫道：快点，再快点！恨不得下一站就是学校。

哇！梦想的一站终于到了，我两步并作一步，直奔向学校，看见爸爸正在学校门口焦急地等我，我低着头跑上去叫了声爸爸，爸爸拍了拍我的头，让我快点进学校。

唉！都是粗心惹的祸。

为别人着想的爸爸

余姚市东风小学教育集团东风校区305班小记者

张祺程（证号15099）

10月6日下午，台风“菲特”登入浙江，导致10月7日大暴雨。10月8日，当我们从梦中醒来时，才发现大事不好了：余姚城被水淹了。爸爸对我和妈妈说：“余姚这次麻烦了，我今天要去帮助家被洪水淹没的人！”于是，爸爸叫上了他的三个朋友，自己买了皮划艇，面包和水，和他的朋友一起驾驶着皮划艇去救人了。

晚上，爸爸已经筋疲力尽了，突然想起他的叔叔还被困在三楼，楼下已经被水淹了。爸爸和他的朋友们准备赶过去。突然，听见有人喊：“救救我们吧。”他们回头一看，发现水上漂着一个木盆，木盆里坐着一个小女孩，木盆旁边是一位60岁左右的老奶奶，小女孩的脚受伤了，用纱布缠着。水已经没过了老奶奶的腰。爸爸问：“你们要去哪里？”老奶奶说：“我们要去人民医院。”爸爸说：“铁路边的水很深啊，估计你们过不去。”老奶奶说：“你送我们去吧，多少钱都可以，这孩子脚刚动过手术。”爸爸说：“我们不收钱的，我们送你们去。”爸爸把小女孩背到了船上，开着船往人民医院驶去。当船驶到黄山桥北边时，船搁浅了。于是，爸爸背起小女孩，趟着水继续往前走。等他把小女孩送到医院，已经是夜里11点了，身上的衣服都淋湿了。就这样，爸爸的第一天救援工作终于结束了。

这就是我的爸爸，处处为别人着想，我想对爸爸说：“爸爸，你辛苦了！”